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A drágaság.
Az ankét tanulságai.

I.
Bocsánatot kérünk, de sok tücs- 

köt-bogarat összebeszélnek a most folyú 
drágasági ankéten. Egyik azt mondja: 
le kell szállítani a fogyasztási adókat, 
majd akkor olcsóbb lesz minden élel
miszer. Erre felel a pénzügyminiszter, 
hogy': hiszen 1885. óta nem emeltük 
a fogyasztási adót, a leveshus ára 
mégis 183 fillérre emelkedett. A má
sik azt mondja : el kell törülni az ag
rárvámokat, mert ezek miatt drága 
minden. Erre azt felelik az agráriusok, 
hogy: ellenkezőleg, az agrárvámokat 
szigorúan fenn keli tartani, ellenben 
ha a termelés szervezésere fordítunk 
gondot, akkor olcsóbb lesz minden 
élelmiszer. A harmadik azt mondja : 
a szállítási tarifákat le kell szállítani. 
Erre azt felelik, hogy a szállítási tari
fák nagyrésze már majdnem az önkölt
ségig le van szállítva, az eleliniszer- 
drágaságot ez még sem szünteti meg, 
hanem a drágaság ennek dacára is 
fokozódik.

Ezen három bölcseségen kívül 
mindaz, amit a-z ankétről hallottunk 
eddig, vagy a sajtóban olvastunk, csak 
közgazdasági frázis, — mert nagyon 
szépén hangzik, hogy . helyes élelme
zési politikát kell inaugurálni ; a ke
resletet es a kínálatot kell egymáshoz 
viszonyítani; élelmezési emporiumokat

kell teremteni; a munkásviszonyokat 
keli rendezni; zöldsegterinelesi es gyű 
mölcstermelési támogatást kellene nyúj
tani; a piacokat kellene centralizálni, 
vagy decentralizálni és tudja a jó Isten 
hogy mi s mit kellene cselekedni.

Mindezeknek pedig gyakorlati er- » 
telnie abszolúte semmi nincsen azért, 
mert akar egyenkint akarná az állam 
vagy a társadalom ezeket megvalósí
tani, akár egyszerre mind, a munka 
végrehajtásához évtizedekre volna szük
ségünk. Azért azonban, hogy tiz esz
tendő múlva érezzük meg a drágaság
ról való bölcsesegek hatását, — iga
zán nem érdemes tanácskozni, mert 
lehet, hogy a jó termő év után egé
szen másként változnak meg az eleimi 
szer árak konjunktúrái, mint ahogy 
azt ma gondoljuk.

Hanem igen is egyetlen tollvo
nással meg lehetne cselekedni azt, 
hogy: a fogyasztási adókat leszállít
suk, az agrárvámokat megszüntessük 
és a vasúti tarifákat is olcsóvá tegyük. 
Ez momentán segítség volna ugyan,
— de amit szereznénk vele a vámon, 
azt nyomban elveszítenénk a révén,
— mert hiszen az államnak azt a 
beviteli veszteséget, mely igy kelet
keznék, — nem a szomszédasszony 
fizetné meg, hanem azt is csak ne
künk, az agyonsanyargatott fogyasz
tóknak kellene utóbb megtéríteni.

Mindezekkel szemben áll pedig az 
a kétségtelen igazság is, hogy : hiszen 
mi mezőgazdasági ország vagyunk meg

ma es nem szabad elfelejtenünk, hogy 
voltaképpen mi mindig is arra töre
kedtünk es jövőre is arra kell töre
kednünk, hogy a mezőgazdasági ter
mények ara minél magasabbra emel
kedjék.

Uraim! Nagyságos anketező urak! 
Ha mi most arra törekszünk, hogy 
olcsó legyen a búza, azért a posztó 
csak drága marad és oda jutunk, 
hogy a magunk terményeiért majd 
olcsó árakat, kevés pénzt kapunk, 
ellenben az osztrák rongyokért drága 
arat, sok pénzt kell fizetnünk.

Gondolkozzunk csak. Ha a kül
földről hozzánk érkező árukat mi olcsó 
árért szerezhetnénk meg, de a nálunk 
termelt élelmi cikkekért draga árakat 
kellene fizetnünk, akkor a kutya se 
volna sánta! De az a baj, hogy meg
fordítva áll a dolog, mi még most is 
olcsón adjuk el termelvényeinket, ho
lott aránytalanul drága minden ipar
termek, melynek túlnyomó része kül
földről jön be hozzánk, melyért a 
pénz kivándorol az országból s e miatt 
itthon pénzszűkében vagyunk s mert 
itthon kevés a pénzünk, ezért drágul
juk az élelmiszerek árát. Ha a pénz 
nem vándorolna ki, hanem közöttünk 
cirkulálna, könnyen megfizetnénk az 
élelmiszerek árát.

drágaság egyetlen oka az ipari 
munkabérek rohamos és természeteik* 
nes emelkedésében keresendő. Százszor 
megmondtuk ezen a helyen azt, hogy 
az ipari munkabérek kierőszakolt ro-

*• TÁRCA.

A víz különböző formákban.
írta : ZEXa,Txixsz. István.

Görögországban a Xeriigi-folyó vize 
rendkívül tiszta; már Homeros tudta azt, 
hog) a Peneios iszapos sárga vizével soha 
nem vegyül össze, liánom a fölszinén fo
lyik, mint az olaj, — ö Titaresios mik 
nevezi.

Szokatlanul tiszta viz folyik gránit
sziklából Délamerikában Porto Caballo 
környéken ; van hasonló Portugáliában 
meg a Pironokben és a Cantal hegység 
ben. Itáliában az Agnano tó mellett a Pi- 
sérarelli vize szintén nagyon tiszta és 93° 
meleg, mintha csak meg?ürüsödött gőz 
volna.

Középamerikáb in a Chagre-folyo vi
zének vöröses sárga a szine ; a Kaspi-ten
ger Magisklak félszigetén rózsaszínű tó 
van, amelynek vize violaszmbe is átmegy 
és kellemes ibolyaillatot áraszt. E két 
szokatlan tulajdonságát a benne élő álla
tok és növényektől nyeri; a Cyclops ru- 
bens kis ráktól, meg a Polycystis viola- 
cea es Clathrocyslis roseo persiciana nevű 
vizi moszutoktól.

Beszelnek Algírban tiszta patakról.

Kél ér összeomláséból keletkezik az, erős 
vastartalmú az egyiknek a vize, a másik 
turfa telepen folyik at és csersavat old 
föl, az összeömlésök után pedig megfeke
tednek, mint a fehér bor, a me'ybe va
sas tartalmú savanyuvizet töltenek.

Columbiában (Delamerika) annyira 
savanyu egy patak vize, hogy Rio de vi
hog 3 (eczelfolyo) a neve.

Zátonyok fölött a tenger vizének kék 
szine hirtelen világos zöldre törik. A ten
ger vizének kék színét onnan magyarázza 
ki Spring fi/ikus, hogy annak nem egyenlő 
hőmérsékletű rétegeiben a fölülről beeső 
fénysugár nem egyenlő hatású törést szen
ved; ha porrészek vannak a tengervízben, 
azok leginkább csak zöldes szint adnak 
nek i.

Turchanov pétervári egyelemi tanár 
szerint a tenger vize fénylése onnan van, 
hogy a benne elő szervezetek bőven nyel 
iivk el < xigent, nem világítanak, pedig 
oxigén mentes légben, 38—39 0 meleg viz 
ben már nem világítanak, de négy fokig 
lejebb igen.

Szerepelt a párisi kiállításon 19 )1. 
évben az a decititervis, melyet Lavoisier 
összetétel utján 16 súly rész oxigén, 2 
sül'rész hidrogénből készített; üvegbe 
befonasztva az ma is a khemiatudomány 
diadaléin tése.

Asvanyországi jelenség a viz, mikor 

a fagypont alatt álló mérsékletben kijege 
cest dik, szép tűket, tetszetős csillagalako
kat ölt ; de ekkor, ha lazán fekszi meg a 
talajt, 34 s/.er akkora teret foglal, mintha 
olvadotl állapotban volna.

Érdekes pedig, mikora viz kőség. Elő
fordul al bán az alakban is.

Wrangel, a Kolyma* és Indigirka- 
folyók közölt Kelet Szibériában jégszik
lára bukkant, mely sohasem olvad és 
benne a jég kevés földdel meg agyaggal 
van kévéivé.

Láttak a sarki tengerparton a hajó
sok egy magas szillet növényi szőnyeg
gel benőve, annak a csúcsa földből volt, 
a töve pedig jégből.

A Lenn (Szibériai) folyó mentén több • 
helyt jégrétegek földüledésekkel váltakoz 
nak es bennök leli a kutató a mammutok 
csontváz maradványait.

Norvégiában az aardakli rézbányák
ban fahiany miatt a beomlások ellen biz
tosító építkezést jégből eszközölték, mint 
Buch Leopold Írja. Teleeresztették a tár 
nat vízzel és midőn átfagyott, ugv vágtak 
benne menetet. Ez a bánya természetesen 
a hóvonalon felül van, vagy mint ott mond
ták, a fölhőkön túl járó magasságban és 
a jégboltiv helyt állt.

(Folyt, kov.) 
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hamos emelkedése az iparos munká
soknak cs a fogyasztó közönségnek 
is megrontására fog vezetni. Az ipa
ros inunkássztrájkok legtermészetesebb 
követke menye volt : az összes társa
dalmi osztályok fizetésrendezési köve
telménye, viszont ebből következett, 
hog) minden foglalkozási ág a fo
gyasztó közönségre hárította at a 
maga terheit es pedig az áthárítás 
nem a teheremelkedés aranyában tör 
tent, hanem minden foglalkozási ag 
sokszorozottan igyekezett magát kár
pótolni a fogyasztó közönség garasaiból.

A közvetítő kereskedelem éppen 
úgy megkereste a maga zsákmányát, 
mint a ház és loldbirtokos, mint a 
hitelszervezet, az ügyvéd, az orvos, a 
kikre az ipari bérharcokból keletkezett 
tehertöbblet éppen úgy áthárult, mint 
mindenkire es akik ezért eppen úgy 
kénytelenek voltak rekompenzaciót ke
resni, mint mindenki.

Ez a cirkulus viciózus megmarad 
akkor is, ha bő termő esztendők kö 
vetkeznek ránk; de persze a bőség
ben nem fogjuk olyan súlyosan erezni 
a terhét, mint most a szükségben 
érezzük, amikor még ki sem heverhet
tük azt a rettenetes csapást, amelyet 
az ínséges esztendőn kívül a világpiac 
penzkrizise mért reánk.

Az az ipari munkaberemelkedés 
sem lokális nyavalya. Ez is az egész 
világot nyomja, ügy, hogyha véde
kezni akarunk ellene, számot kell 
vetni azzal a körülménynyel legelső 
sorban, hogy mi, amidőn az ipari 
munkások bérharcából eredő súlyos * * 
viszonyokért szenvedünk, akkor volta' 
képen az osztrák gyáriparnak áthárított 
terheit viseljük, Az a kérdés, hogyan 
lehetne megtalálni a módját annak, 
hogy mi ezt a terhet a közös vám
területen belül is a magyar fogyasztó 
közönség vállairól leemeljük ?

Kecskemét gyárpolitikája.
Mit nyújtanak a városok az iparnak?

Egy komoly és értékes munka jelent 
meg a napokban S/lerényi József keresk. 
államtitkár előszavával. A címe: rMit 
nyújtanak az állam és a városok az 
iparnak

Különös becses és teljesen uj a 
könyvnek az a része, mely a városok és 
községek iparfejlesztési tevéken) ségére 
vonatkozik. Ebben a szerző hosszas és 
fáradságos anyaggyűjtés alapján átnéze- 
te6 formában kimutatja, hogy milyen vá
ros vagy község milyen iparvállalat léte 
sitésére alkalmas és hogy az egyes váro
sok és községek milyen kedvezményeket 
nyújtanak az iparvállalatoknak. Több mint 
száz város külön e célra bekért nyilatko
zatát találjuk a könyben, melyek teljes 
felvilágosítást nyújtanak városaink és köz 
s igeink ipái fejlesztési hajlandóságára vo
natkozólag.

Itt van természetesen Kecskemét 
nyilatkozata is. Nehány sor az egész, de 
mégis hűséges tükre a nálunk űzött hi
vatalos gyárpolitikának.

Kecskemét a már létesített gyárak
nak többnyirejngyen telket, több évi adó
mentességet, azonkívül olcsó téglát adott 
s ezt a létesítendő gyáraknak is — ha élet
revalóságot fedezhet fel benne. —- megadja.

E< igy magában véve nem sok ugyan, 
de velünk lehet beszélni, amiről már ta
núságot tettünk a közelmúltban. Eléggé 

kár, hogy az eredmények nem állanak 
arányban áldozatkészségünkkel. Ennek 
röviden az az oka, hogy’ gyárpolitikánk 
kimerül teljesen ebben az adakozó hajla
munkban s igy a mi gazdasági cselekvé 
sünk minden más. csak nem politika — 
Kénytelenek vagyunk itt Temesvárra hi
vatkozni, amely öntudatos erővel s arány 
lag csekélyebb áldozatok árán emelte 
gyáriparát arra a magaslatra, amelyen 
jelenleg áll.

Mindezekről tiszta és megbízható 
képet nyújt Sugár Ottó könyve, amely 
végül közli a kereskedelmi minisztérium 
által a legközelebbi évtizedre megállapi 
tott iparfejlesztési programm tömör kivo 
natát, mely úgyszólván irányt szab a vál
lalkozásnak, konkrét számítások alapján 
kimutatva, hogy az egyes ipari szakmák
ban milyen tőkebefektetéssel milyen ipar 
vállalatokat kell létesíteni, jelezvén ezzel 
azt is. hogy milyen uj alapítások számít
hatnak az allam messzemenő támogatására. I

SZÍNHÁZ.
*#* Böreger. Hiába minden tiltakozás 

a komolyabb, értékesebb zenéjü operet
teknek az ideje már lejárt. Manapság 
Varázskeringő és Milliárdos kisasszony 
kell sületlen viccekkel és bukfencezések 
kel komplikálva. Strausz örökszép meló 
diái sem tudnak már nagyobb közönsé
get vonzani, dacára annak, hogy tegnap 
félhelyáras előadás volt. Heltai legjobb 
tudásával vitte a sztnpadra Eisenstein 
rokonszenves szerepét. Szabó is minden 
tőle telhetőt megtett, hogy legalább el
fogadhatót produkáljon Alfréd szerepében. 
Ki kell még emelnünk Radó énekszámait, 
melyek mint mindig, úgy most is a mű
vésznő kitűnő szólójáról tanúskodnak Jó 
kedvről Czakó és Magas gondoskodtak.

NAPI HÍREK.

Emléktáblát .Jókainak!
Megemlékeztünk arról a mozgalom

ról, melynek célja a ref. főiskola falába 
illesztendő emléktáblával megörökíteni 
Jókai Mór Kecskeméten való tartózkodá
sának s a ref. főiskolán való tanulásának 
emlékezetét

Az eszme, a gyönyörű gondolat a 
református főiskola nyilvános könyvtárá
nak megnyitó ünnepélyén született meg 
a város első tisztviselőjének Kada Elek 
polgármesternek minden nemes és szép 
iránt fogékony lelkében.

Ezt az élő őrtüzet, amelyet a hála és 
kegyelet érzésén kívül a polgármester 
figyelmes áldozatkészsége gyújtott meg a 
lelkekben, mindnyájan ápolni s éleszteni 
tartozunk.

Nem a Jókai emlékezetének és névé 
nek van szüksége a megörökítésre, hanem 
a mi lelkűnknek, az utódoknak van szük
ségünk arra, hogy az ő dicsőséges nagy 
példáját örökkön-örökké a magunk és 
ifjúságunk szemei előtt tartsuk.

Azt a sugarat, mely az ő halhatat
lan tündöklő neve fényéből nekünk Kecs
kemétieknek jutott, nem szabad enged
nünk elhalványulni. Azt a nagy erkölcsi 
tőkét, melyet dicső nagyjaink példájából 
örököltek az utódok kamatozatlanul, a 
példány képek követéséro s utánzására 
való ösztönzés nélkül hagyni bűn önma
gunk s a jövendő idők nemzedéke ellen.

Szivünk minden érzésével, a hála és 
kegyelet adta izzó lelkesedéssel hívjuk 
fel hát mi is Kecskemét városának min

den nemes szép és jó iránt érzekkel bíró 
polgárságának áldozatkészségét, mikor 
filléreit kérjük az eszme megvalósításához.

Oincs ebben az országban magyar 
ember, aki Jókai regényeit ne olvasta 
volna, de nem volt a múlt századnak 
olyan kedvelt regényírója, akinek annyi 
kedves s derűs órát köszönhetnénk, mint 
Jókainak.

Az ö halhatatlan munkáiból merített 
gazdag gyönyörökért s kellemes percekért 
csekély áldozat ami szegényes filléreink 
melyet az ő emlékének megörökítésére 
adunk.

A Jókai Mór dicsőséges nagy nevé
nek emlékezetét megörökítő emléktábla 
költségeihez való adakozás minden leg
kisebb megnyilvánulását tisztelni és be
csülni fogjuk. A szerkesztőségünkben, 
valamint a társaskörök s egyesületekben 
kitett gyüjtőiveken összegyűlendő adomá
nyokat nyilvánosan nyugtázzuk.

Hisszük, hogy a legideálisabb nagy 
magyar regényíró emlékét megörökítő mű 
nemsokára hirdetni fogja a kecskeméti 
polgároknak áldozatkészségét és dicsősé
ges nagyjai iránt való hálás kegyeleté
nek megnyilatkozásában önönmagának 
megbecsülését.

A főiskola elöljárósága Mészáros 
János ref. lelkész, dr. Tegze Gyula jog
akadémiai igazgató és Katona Mihály 
gimnáziumi igazgató aláírásával a mai 
napon kibocsájtott első gyüjtőiven eddig a 
következő adományok gjültek össze:

Kada Elek polgármester 50 korona, 
Mészáros János ref. lelkész 10 korona, 
Ref. Jogakadémia tanári kara 40 korona, 
Ref. Főgimnázium tanári kara 50 korona.

O
Kecskemét, március 10.

— Személyi hir. Budermann Rezső, 
főcsapatfelügyelő. Hauer tábornok és gróf 
Kilinnnseg altábornagy tegnap és ma az 
itt állomásozó 8. huszárezred fölötti szemle 
megtartása végett városunkban időztek, 
egyúttal az iskolai céllövészet számára 
alkalmas lövőtér kiválasztása végett a 
helybeli középiskolák képviselőivel tanács 
koztak s a város környékén szemlét tar
tottak.

— Aláírási ivek A Kecskeméti Ron
gyos Egylet tagsági kötelezettsége ez év
ben lejárván, az egylet uj aláírási iveket 
bocsátott ki. Tekintve az Egylet nemes 
célját és a csekély tagsági dijat, valószínű, 
hogy aláírások ismét nagy számmal fog
nak eszközöltetni.

— Előléptetések a 8-as huszároknál. 
A király Márkus és Batizfalvi Máriássy 
Attila 8. huszárezredbeli ezredest a 6. sz. 
huszárezred parancsnokává és Altorjai 
Apor Sámuel 8. sz. huszárezredből! ezre
dest a ti. sz. huszárezred parancsnokává 
nevezte ki.

— Pályázat bírói állásra. A kecske
méti kir. járásbíróságnál Szabó László 
járásbiró áthelyezésével megüresedett egy 
bírói állás ; ennek betöltésére most pályá
zati hirdetményt tettek közzé, amelynek 
értelmében a pályázati kérvények március 
17. napjáig nyújtandók be.

— A vízvezeték ügye. A vízvezeték 
ügye, melynek megvalósulása Kecskemét 
minden polgárának legfőbb óhaja, bár 
késik, de nem aludt el teljesen. Jelenlegado- 
log abban a stádiumban van, mely szerint 
a tanács megkoreste a mérnöki hivatalt 
hogy csináljon egy jövedelmezőségi szá
mítást arról : vajon a vízműveket mi mó
dón kellene létesíteni úgy, hogy a vár
ható bevételek a kiadásokat — értve a 

| befektetési tőke amortizációját és az üzemi 
kiadásokat — fedezzék. E végből a város 



59 az.. kecskeméti lapok 8. oldal.
összes lakásainak helységei összeírás alá 
kerülnek. Jelenleg az adóügyi számvevő
ségi hivatal ezen kimutatások összeírásán 
dolgozik, amelyek, ha készen lesznek, a 
mérnöki hivatal a jövedelmezőségi szá 
mitást össze fogja állítani. Egyúttal javas 
latot fog tenni, hogy a vizrnű mily lerje 
delemben és milyen tervezettel létesiitessék.

— Nagy idők tanúja. Elszánt István 
48 as honved tizedes 77 éves korában 
Kecskeméten elhunyt. Temetése — melyen 
megjelentek még élő baj társai — tegnap 
délután volt.

— A Rabsegélyzö Egylet közgyűlésé.^ 
Kecskeméti Rabsegélyzö Egylet vasárnap 
tartotta XXI. évi rendes közgyűlését. Az 
élénk érdeklődés mellett lefolyt közgyű
lésen váiosunk társadalmának vezetőegyé
niségei közül számosán megjelentek. Mé
száros János ev. ref. lelkész elnöki évi je
lentése; továbbá a zárószámadás és költ
ségvetés jóváhagyása után élénk vita ke
retében — dr. Kiss János kir. ügyész, dr. 
Egressy Lajos igazgató főorvos és Füvessy 
Imre h. főkapitány felszólalása mellett — 
tárgyalta a közgyűlés a letartóztatottak 
családjának, különösen pedig az elhagyott 
gyermekeiknek oltalmára vonatkozó intéz 
kedéseket. Ezután megválasztották három 
évre a tisztikart Elnöknek újból Mészá- 
ros János ev. ref. lelkészt sikerült meg
nyerni. Alelnök : Gyöiffy Balázs ügyvéd, 
titkár dr. Novak Ernő, pénztáros Vágó 
Lipót lett. Az igazgató választmány uj 
tagjai: Révész István p. kamarás plébá
nos, dr. Tegze Gyula jogakadémiai igaz
gató és dr. Egressy Lajos igazgató fő
orvos.

— Gazdasági előadás A Jásznagy- 
k unszolnék megyei Gazdasági Egyesület a 
Kunhegyesi Gazdasági Egyesület kérel
mére Kunhegyesen 10 napon át gazdasági 
előadásokat rendezett, melyeken az állat
tenyésztés, kertészet, szőlőművelés es a 
mezőgazdaság minden ágából szakképzett 
előadók tartottak tanulságos felolvasáso
kat, szabad előadásokat. Az egyesület föl
kérése folytán Grasselly Miklós, a kecs
keméti állami földmivesiskola igazgatója 
is tartott ismeretierjesztő előadást; nagy 
érdekű előadásában a kertészet és gyü
mölcsfatenyésztés köréből és a kisbirtok 
jövedelmezőbbé tételéről beszélt és a je
lenlevő nagyszámú gazdaközönség nagy 
élvezettel'hallgatta a közhasznú ismertetést.

— A hivatalnokok újabb emlékkeresz
tet kapnak. Ö felségének 60 éves császári 
uralkodói jubileuma alkalmából ismét 
emlékeresztet kapnak az összes katonai 
és állami alkalmazottak. Az osztrák 60 
éves uralkodói emlékérem fekete sárga, a 
magyar pedig nemzeti színű szalaggal lesz 
ellátva. Az emlékérmet december hó 2 áu 
a jubileumi évfordulón adják ki.

— Jön a tavasz. A kalendáriurni ta
vasz meg nem aktuális, holott a leli bor
zongások igazán elmúltak már. Hanem, 
hogy a levegő tavaszias hangulatokra 
enyhült az már bizonyos, akármit beszél 
a kalendárium és akárhogy mérgelődnek 
a szénkereskedök. A fázós természetűek 
is elhihetik, ha már nem is a mi ked
vünkért, hát Meteor kedvéért, aki érzi az 
időjárást és azt mondja, hogy március 
13 ig száraz és enyhe idő várható. Az is 
igaz, hogy azontúl nem Ígér mosolygós 
napokat, sőt a március 13-ika es 21 ike 
között való napok csomópontjai barátság- 
talanák és kitelik tőlük, hogy hideg, 
esetleg bűvös időjárást hoznak, 29-én 
pedig csapadékot.

_  Állatvásár. A vasárnap tartott 
országos vásár állatforgalmából közöljük 
az alábbi adatokat: Fölhajtatott szarvas- 
vaemarha: helybeli 989 darab, vidéki 
1353 darab, összesen 2342 darab. — Ló : 
helybeli 635 darab, vidéki 841 darab, ősz- 
szesen 1476 darab. — Szamár: 12 darab. 
Sertés: 1140 darab. — Birka és bárány: 
192darab. Eledatott ezekből szarvasmarha: 
891 darab. — Ló: 558 darab — Sertés: 
767 darab. Birka és bárány 113 darab.

— Sorozás. A tegnapi sorozás sem 
eredményesebb az eddigieknél. 260 had
köteles közül besoroztak negyvenegyet. 
Ma befejezték a második korosztály belie
ket, szerdán sorozzák a harmadik korosz
tályt, csütörtökön pedig a helyben való 
soroztatásra engedélyt nyert vidéki ille
tőségűek jönnek mérték alá s ezzel be is 
lesz fejezve az idei fösorozás.

~ Február ho bűnesetei. A rendőr
ségi bűnügyi osztály vezetőjének Füvessy 
Imre h. főkapitánynak február havi jelen
téséből közöljük a következőket: a rend
őrség bűnügyi osztályának február hóban 
89 bűneset, 7 öngyilkosság, 1 baleset 
hozatott tudomására, inig január hóban 
127 bűneset, 2 öngyilkosság és 4 baleset 
fordult elő. Ekként tehát a bűnesetek 38 
esettel fogytak, az öngyilkosságok száma 
5 esettel gyarapodott, a balesetek száma 
pedig 3 esettel fogyott. — A február havi 
bűnesetekből 70 a belterületre, 19 a kül
területre esik. Ezekből 78 eset februárban 
köveltetett el, mig 11 előző időkben, 
de most hozatott a rendőrség tudomására. 
A bűnesetek minőségüket tekintve a kö
vetkezők voltak : Könnyű testisértés 4, 
súlyos testísértés 3, gondatlanságból em
berölés vétségé 2, jogtalan elsajátítás 1, 
vagyon rongálás 4, lopás 35, sikkasztás 2. 
hamispénzkiudás 2, becsületsértés 6, zsa
rolás 1, hivatali hatalommal való vissza 
élés 2, összesen tehát 62 vétség. Súlyos 
testisértés 1, emberölés kísérlete l, gyer
mekülés 1, magzatelhajtás 1, sikkasztás 
1, lopás 14, lopás kísérlete 2, rablás 1, 
hatóság ellen: erőszak 2, okirat hamisítás 
1, magánlaksértés 1, összesen 27 bűntett. 
Ekként a vétségek 35 esettel, a büntet’ 
lek 3 esettel fogytak. A 89 esetből 37 
esetben a kipu atoltattak, 14 esetben ki 
puhatolhatok nem voltak, 38 esetben nyo
mozás alatt maradtak. Nyomozott a rend 
őrség a január hóról nyomozás alatt ma
radt 71 esetben, miből a tettesek 31 eset
ben kipuhatoltattak, 30 esetben nem, 10 
esetben pedig nyomozás alatt maradt. — 
Ekként a rendőrség február hóban 160 
esetben teljesített nyomozást, miből ered
ménynyel fejeztetett be 65 esel, ered
ménytelenül 65 eset, nyomozás alatt 59 
eset. A benyomozottt esetekben 44 ü, 30 
nő vonatott kérdőre, akik közül rovott 
múltú 15 egyén, előzetes letartóztatásba 
helyeztetett, de szabadon bocsájtatott 14 
egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 
2506 kor. 2 fillér, miből megkerült 198 
korona 72 fillér.

— Tombola est. Földvári Ferenc, az 
„Otthon* szálloda bérlője csütörtök este 
a kávéház helyiségében nagyszabású tóm 
bola estélyt rendez. Az ízléses és igen 
értékes nyeremény tárgyak Vajda Mihály i 
üzletének kirakatában vannak kiállítva. 
Tekintettel arra, hogy a közönség nagy
számban látogatja a tombola estéket, 
Földvári elhatározta, hogy minden csü
törtökön tart tombola estét.

— Malom szemle. A héten folytatják 
a malom és gyárak vizsgálatait. Szerdán 
délelőtt a Legyes-gőzmalomban tartják 
meg a hivatalos szemlét.

— Pályázó. A városnál megüresedett 
irnoki állásra eddig egy pályázó adta be 
kérvényét, Tóth Kálmán napidijas Írnok 
a rendőrkapitányi irattárában. A pályázat 
e hó 15-éc déli 12 órakor jár le.

— Fözökanal. A kihágásügyi osztály 
vezetőjéhez csapatosan érkeznek a rendőri 
jelentések, a melyekben számtalan sok 
egyén ellen tesznek feljelentést, hogy a 
vásárban főzőkanalakkal verekedtek. A 
rendőri jelentésekhez csatolt corpus delic- 
tiként lefoglalt főzőkanalaknak egesz gar
madája hever már a kihágásügyi osztály
nál. A verekedők ellen megindították a 
kihágási eljárást.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Beretvás-szálloda bérlője szombaton este 
tombola estélyt rendez. A tombola estélyt 
minden héten szombaton este megismétli. 
Egy tombolajegy ára 40 fillér.

— Csavargás A rendőrség ma letar
tóztatta Kis Ambrus Besenyő-telki illető
ségű és Tóth József félegyházi illetőségű 
munkanélküli hajcsárokat, mert szombat 
óta csavarogtak a városban. Illetőségi he
lyeikre toloncolják őket.

— Tilos a dohányzás Kovács Imre 
XI. t. 166. sz. alatti lakos vasárnap este 
a színház előcsarnokában cigarettázott s 
a rendőr kérdezősködésére nevét eltagadta. 
Amiért is bevitték személyazonosságának 
megállapítása végett. A tilalom megsze
géséért megbüntetik.

— Rendőri hír. Töltési Pál napszá
mos az úri Kaszinó sarkán részegen he
vert a kövezeten. — Kovács László V. 
tized 47. sz. alatti lakos a Vadász utcában 
vasárnap este éktelen lármát csinált. Mind
kettőt, botrányos részegségükért, feljelen
tették a kihágási osztálynál.

Böjti számadás.
Vége tehát! az igazi farsangnak I 

Elvem mindenben mértéket tartani, ennél
fogva húshagyó kedd előttem nemcsak a 
hivatalos, hanem u teljes farsangvéget 
jelenti.

Most pedig állítsuk össze az ezidei 
farsangolásom statisztikáját. Jegyezzük 
csak 1

1. Összesen voltam:
Bálon . . . 21 szer.
Táncestélyen . 49 szer.

2. Táncoltam
Leányokkal . 4-szer.
Asszonyokkal 742 szer.
Fiukkal (ami
kor már részeg
voltam . . .) 2 szer.

3. Egy frakkot és egy szmokingot 
használtam el, de 8—8-szor vasaltattam 
ki. 42 pár keztyűt vásároltam és viseltem. 
Gallér 78 Manzsetta 80. Ing 3. azaz há
rom. Lakkcipő 3. Zsebkendő 4. Egyébb 
fehérnemű 1.

4 Elköltöttem:
Virágokra ... 45 kor.
Belépti dijakra . 0 kor.
Vacsorára ... 0 kor.
Borravalóra . . 50 kor.

5. Minden tánchoz erőkifejtés kell. 
Miután egy tudós kiszámította, hogy egy 
ember majdnem 2 lóerőt fejt ki lassú 
csárdásnál, 2 és felet gyorscsárdásnál, 3 at 
keringönél ; átlag 2140 H. P.-t, vagyis 
kétezerszáznegyven lóerőt fejtettem ki.

Ugyanezzel a fáradsággal vasutakat 
lehetett volna mozgásba hozni, megnyerni 
a New York—Paris automobil-versenyt, 
alagutat kereszt ül fúrni, barikádokat épí
teni, csatákat megnyerni, artézi kutakat 
ásni, feltalálni a kormányozható léghajót,

Táncosnőim közt volt 25 katholikus, 
26 református, 4 mohamedánus, 3 pogány, 
a többi egyéb felekezethez tartozott.

Név szerint táncosnőim közt volt 
Szűcs 70, Hunyadi 85, Kovács 145; a 
többi keresztény volt.

Fogytam 18 kilót.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi március hó 10-é« •

Születések: Pólyák Pál rk. Sáfár 
József rk. Nagy Judit ref. Urbán Géza 
rk. Kalocsai Etelka rk. Antal Ilona rk. 
Rrhák Sándor József rk. Bogdán Benjá
min rk. Farkas Ferenc rk. S. Juhász Já
nos rk. Csáki Károly ref. Fehér Sándor rk.

Halálozások : Varga Jusztina ref. 5 
éves. Halász István rk. 75 éves. Végh 
Teréz rk. 2 napos. Viskai János rk. 7 éves.
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön

séget, hogy a múlt évben V. tized, Nyár
utca 33. szám alatt megír itott zongora 
es cimbalom műhelyemben 
elvállalok és teljes szakképzettséggel tel
jesítek hangoláson kívül mindennemű javi 
tast. u m. hurozast, börözest. hosszú zon 
gorak rövid kereszthurosra való átalakítását, 
valamint uj hangszerek megrendelését. 
Egyben reményiem, hogy szülővárosom 
közönsége annál inkább pártolni szíves
kedik, mert nem holmi á'ulazóval, vagy 
éjjeli mulatóhelyen zongorázó egyénnel all 
szemben, kinek működése szaktudomány 
és iparengedély hiányában ipartörvénybe 
ütközik s ki a pénzt azoktól, kiket olcsó, 
de használhatatlan munkákkal be tud 
csapni, összeharácsolja s aztán tovább áll.

Én azonban állandóan 
itt lakom s az elvállalt 
munkáért mindenkor fe
lelősséget vállalhatok.

A n. é. közönség b. 
pártfogasát és számos 
megbízását kérve vágj ok 

tisztelettel :

Szabó László
6229 zongorakészitő.
Műhelyem május elsőtől Nagykőrösi utca

3. sz. alatti Nyúl féle házban lesz.

teljes

••••••••••••••••
:!!! Kiadó!!!:
• A Vili, tized, •
9 Vereb- es Forrás utcza sarkán, Q 
9 110. sz. alatt egy £

• két szobás •
• úri lakás, •
• ------------------------------- - •

előszoba, konyha, éléstár és pin- aa 
cével — külön udvarral — f. évi

H május l ére kiadó.
Értekezni lehet ugyanott.

•••••••••••©••••

Egy ügyes zongorista
estéli órákra

a mozgófénykep színházhoz.
Jelentkezhetni

Dékány Gyulánál,
62tu Nagykőrösi-utca 20. szarni 3—1

Lakásbérlet.
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellekhel} isegck, igen kényelmes be
osztással, villanyvilágítással 1908. május 
l-töl bérbeadando, esetleg azonnal eladó. 
Értesítést ad FÖrdÖS DezSÖ Collner-köz 
108. szám alatt. 6248 — 2

Akacfarözse eladó!
Nagyobb mennyiségű

akacfarözse eladó.
Értekezhetni

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.

Rendkívüli árleszállítás!
Értesítem a n. é. közönséget, fiogy leltározás miatt az összes rak

táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete
kávéé és mosdó készletek, valamint sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő es 

asztali petróleum lámpák 

mélyen leszállított árban
kiárúsittatnnk. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és poreellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 12 kr.

ZZZZZZZZ Elvállalom : ZZZZZZZ
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

VII tized 147 sz. alatt levő házam, 
mely áll 3 egymásbanyiló szoba, egy 
előszoba, konyha, éléstár és fáskam
rából, az épület alatt 6 öles pincével; 
továbbá egy különálló épület 1 cseléd 
szoba, konyha és istállóval, örökáron
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
ela-cLó, esetleg bérbe is kiadó.
— Értekezni lehet Pataky Karoly nép
banki főkönyvelővel. 6183—10—10

Magyar Antal háztulajdonos.

I
I
I

A város legmagasabb részen, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte
tései fajszölő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

5642 MUSCHONG-BUZIASFÜRDOI 200-50

szénsavval.

CKT újonnan berendezve kartelen kivul szál
litanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
itíT*
a világhírű buziásf iirdöi szénsavforrásokból szodavizgyartas- 
hoz, vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tévesz
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós

O Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ® 

lluziásfílrilííi ásvány- és gyógyvizek 
’/t es literes üvegekhen

Szív . vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatás
Elsőrendű asztali viz I

Felvilagositassal készségesen szolgai.

M u s c h o n g-buziásfürdöi 
szénsavmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgönyczim : Mnscbong. Buziásfürdö. — Internrban telefon 18 sz
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

B e r e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

JF’risa pörkölt faxról

Hagy László 
fűszer .gyarmatáru ,festek , bor-escsemege- 

kereskedése

itcés piac. KECSKEMÉT. Itces piac

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15-töl k ezdvo naponkint friss gaz 
dasagi tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gaz
dasági , konyha , kerti es virág magva
kat; továbbá friss és jo minőségű fűszer
árukat. saját őrlésű hengermalmi lisztet; 
valamint tisztán kezeli sajtot, szalámit, 
liptói-túrót, tea vajat, sonkát ós füstölt 
marhanyelvet Euy es fél literes palackok
ban o- és uj-horokat: 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon Ili. Telefon Ili.

i Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

Nyornntott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190S




